

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
св. кат. свят) о 5-й
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Листи приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звергають ся лиш на
окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
двипликів пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Горська криза. — Кандидат на альбанського князя. — Події в Росії а російсько-япанська війна.

З Відня доносять, що місія г-ра Андраншого не удала ся. Коли він по авдиенції вийшов від Цісаря, сказав до чекаючих на него журналістів, що на авдиенції не стало ся нічого нового і що минула без успіху. Я — так розповідав г-р. Андранші — предложив Цісареві програму коаліції знану вже перед тим. Цісар закріпив, що знає її також добре. Попереду в тій програмі стоять жаданя уступок на поли військовим. Цісар кинув оком на ті жаданя і відповів зараз, що не дасть зовсім ніяких концесій. На тім закінчила ся моя місія. О справах економічних не було бесіди, бо поперед всего стоять в програмі жаданя військові, а на тім поли не можна сподівати ся ніяких уступок. В виду того відпадає ціла програма. Що до дальшого розвою кризи — сказав г-р. Андранші — не можу нічого сказати а взагалі все то, що в тій справі будуть говорити і писати, то будуть лиш комбінації.

Так отже ситуація на Угорщині стала ся знов дуже непевна. Г-р. Андранші вернувши з Відня конферував з Кошутом, а цілий хід

авдиенції у Цісаря предложить особисто на заєданю езекутивного комітету сполученої опозиції. Праса мадярска обговорює тепер з занепокоєнем ситуацію витворену неудачною місією г-ра Андраншого і зазначає, що настала повна непевність. Може бути, що кабінет г-ра Тіши уступить в слідуючій тижни, а прийде новий кабінет без взгляду на більшість угорського парламенту. Здає ся, що парламент буде відрочений.

Європа готова дістати небавком нову короновану, а бодай готову під корону голову, хоч самої корони ще нема. Альбанія ще не князівство ані незалежна держава, не має ще навіть автономії, але має вже кандидата на князя. То значить уміти ходити коло інтересу. Якийсь волоцюга, що називає себе кн. Гікою і каже, що він чисто альбанського роду та походить з прастарої альбанської княжої родини, — може й дійсно єго предки були колись славними розбишаками в Альбанських горах — робить собі претенсію передовсім до Альбанії, але коли би се діло добре повело ся, то він готов стати й македонським князем та поставити доказ, що походить в простій лінії від Александра Великого, короля македонського. Європейска праса числить ся вже з сим кандидатом і пильно записує вістки, де той будучий князь перебуває, що він робить і говорить. Дня 22 с. м. приїхав був кн. Гіка зі своїм секретарем і двома альбанськими нотаб-

лями до Котару, а звідси має поїхати до Чорногори.

Доси того кандидата до македонського престолола ніхто не брав на серию і уважано єго загально за простого дурисьвіта; але тепер таки зачинають з ним числити ся. В інтересі того претендента, а хто знає може й в інтересі Італії виступив тепер Річчотті Гарібальді; в письмі до римської „Трібуна“ даказує, що кн. Гіка зі всіх претендентів єсть найповажніший, бо він і багатий і не думає зовсім відривати Альбанії від Туреччини. Сю єго програму повинна Італія підпирати, бо она єсть найбезпечніша і виключає безусловно можливість війни. Справа Гіки не зробить дипломатії трудности, лиш треба постарати ся о то, щоб альбанські повіти скоплійського і монастирського віаяету були назад сполучені з Альбанією. То одинокий спосіб, яким можна би ухоронити Альбанію від агітації партії незалежності.

Коли би ще хто не вірив в то, що кидаєне бомб стало ся в Росії системою революції, того мусять переконати о тім два нові політичні убийства. Одного доконано дня 23 с. м. в Седльцях в королівстві польським, другого в Баку. Про перше таке доносять тепер з Варшави: Коли седлецкий поліцмайстер Дмитрій Шеденер вернувши о півночі з театру, прийшов до клубу і сів собі там на веранді, якийсь невисліджений доси ви-

Здоровле і недуга.

Відомости з гігієни, потрібні і придатні для кожного.

(Дальше).

II.

Задача гігієни. — Небезпечности щоденного життя. — Як ратує ся наше тіло само від недуги і смерті.

Гігієна то наука о плеканю здоровля. То легко сказати; але тут насувають ся зараз такі питання: Що значить плекати здоровле? Коли і як єго плекати? Хто має плекати здоровле і чие? Відповідь на єї питання покаже нам задачу гігієни.

Плекати здоровле значить удержувати тіло заедно в таким стані, в яким оно правильно і без труда та всякої перешкоди може виконувати всю ту роботу, яка потрібна до удержаня повної сили життя. Щоби же тіло могло так виконувати ту роботу, треба уміти охоронити єго від всіх тих небезпечностей, які могли би стати тій роботі на перешкоді, єї ослабити або й зовсім спинити. А дальше: коли би не удало ся або було неможливо охоронити єго від тої небезпечности, і коли би

настало ослаблене тіла, то треба уміти піддержати єго в тій небезпечности, подати єму відповідну поміч і остаточно усеунути саму небезпечність. З того виходить: 1) Треба знати і уміти як обходити ся з тілом в тім єго стані, котрий називаємо звичайно здоровим, або як стеречи тіло від недуги; — 2) як обходити ся з тілом тоді, коли єму грозить небезпечність, отже як єго плекати в часі недуги і 3) як усувати саму небезпечність або недугу, значить ся, як лічити недуже тіло. В перших двох случаях може і повинен плекати здоровле кождий чоловік, треба лиш, щоби він знав, як то робити, значить ся щоби був відповідно до того образований; в третім случаю може то робити лиш фахово образований чоловік, значить ся лікар.

З повнішого виходить вже по части відповідь і на питання, хто має плекати здоровле; сказано, кождий чоловік. Передовсім кождий з нас повинен дбати сам про своє здоровле. Але чоловік не живе, а бодай не повинен жити лиш сам для себе але й для других; длятого обовязком кождого єсть дбати не лиш про своє власне здоровле, але й про здоровле других. Як кождий чоловік повинен дбати про здоровле своєї родини, коли єї має, як родина повинна дбати про кождого свого члена, так і ціла суспільність повинна дбати о здоровле тих, що до неї належать, та по можности і кождий член суспільности повинен старати ся причинити ся до удержаня і піднесеня здоровля цілої суспільности. Длятого гігієна може

бути двоєка: або приватна, значить ся така, котра учит, як має кождий чоловік дбати про своє власне і здоровле своєї родини, або публична, значить ся така, котра учит, як ціла суспільність повинна дбати про здоровле всіх. В однім і другім случаю розходить ся головню о то, як устеречи себе і других від тих небезпечностей, які грозять здоровлю. Ми будемо тут говорити лиш про т. зв. приватну гігієну.

Небезпечностей, які грозять нашому здоровлю щодня, що хвилі і на кождім кроці, так повно на сьвітї, що аж дивно стає, як можуть люди мимо того жити довгі літа а навіть переживати тяжкі хороби і доходити до глибокої старости. А ті небезпечности бувають головню двоєкі: причиною одних стаємось таки ми самі, причиною других єсть окружаючий нас сьвіт. Одні з тих небезпечностей можемо самі легко добачити або зміркувати; другі бувають невидимі, иноді дуже трудно або таки зовсім для нас непонятні і длятого тим більші і грізніші. Видимі небезпечности звістні загально і їх можна би легко уникнути. Кождий преці знає, що ножем, сокирою, шилкою і т. д. можна легко скалічити ся а навіть зробити себе або другого калікою; коли же мимо того люди так часто калічать ся, то се походить або з простої нерозваги і неваги, або буває случайно, або дуже часто у простих людей з тумануватости, котра не дозволяє видіти небезпечности там, де она аж надто добре видима. Кождий робітник коло якої небудь

4

Що року горять хлонскі міліони неасекуровані!

„Д н і с т е р“

Товариство взаїмних обезпечень у Львові

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одиноке руске Товариство асекюраційне против огневих шкід

Обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу.

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 міліонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор і уміщені суть в цівних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Поліси „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах ощадности і касах сиротинських.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 з вернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премії).

Агенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпеченє через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенції „Дністра“ в таких сторонах, де инші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Преосьв. Епископскі Ординариати.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принимати оголошеня виключно лиш ся агенция.